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Източник: БТА 

 

Заглавие: Аджерпрес: Големите градове в Румъния инвестират над 30 милиона 

евро в „умни" острови за разделно събиране на отпадъци 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/balkans/897102-adzherpres-golemite-gradove-

v-rumaniya-investirat-nad-30-miliona-evro-v-umni- 

 

 
 

Текст: Големите румънски градове като Брашов, Яш и Клуж-Напока инвестират 

общо над 30 милиона евро в „умни“ острови за разделно събиране на отпадъци, 

предаде за БТА румънската агенция Аджерпрес, позовавайки се на публикуван 

днес специализиран анализ. 

 

Според данни, събрани от „Клийн Рисайкъл“ (Clean Recycle), някои от тези 

инвестиции са започнали през 2023 г., други са планирани за изпълнение до 2026 

https://www.bta.bg/bg/news/balkans/897102-adzherpres-golemite-gradove-v-rumaniya-investirat-nad-30-miliona-evro-v-umni-
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г., като по-голямата част от финансирането идва от Националния план за 

възстановяване и устойчивост. 

 

Начело в списъка на градовете с най-големи инвестиции е Брашов с общо около 

10 милиона евро за проект, включващ закупуването на 275 цифровизирани 

екологични острова. 

 

От ноември 2024 г. Министерството на околната среда, водите и горите на 

Румъния изпълнява национална програма за инсталиране на над 2000 

цифровизирани еко острова за разделно събиране на отпадъци в 50 населени 

места. Проектът, финансиран чрез Националния план за възстановяване и 

устойчивост, е на обща стойност над 260 милиона евро. 

 

„Клийн Рисайкъл“ управлява портфолио от над 900 компании, които създават 

отпадъци от опаковки. Компанията осъществява дейност в цяла Румъния в сектори 

като бързооборотни стоки и търговия на дребно, агробизнес, 

автомобилостроене, дистрибуция, индустриално производство, фармацевтични 

продукти и други. 

  

Източник: Varnae.bg 

 

Заглавие: Площадката за едрогабаритни отпадъци във Варна вече функционира 

 

Разположена е в Промишлена зона "Планова" в район "Владислав Варненчик" 

 

Линк: https://varnae.bg/polezno/ploshtadkata-za-edrogabaritni-otpaduci-vuv-

varna-veche-funkcionira-5687 

 

 
 

Текст: Първата във Варна общинска площадка за безвъзмездно предаване на 

едрогабаритни отпадъци (ЕГО) вече е открита. Тя е разположена в Промишлена 

зона "Планова" в район "Владислав Варненчик". В нея ще се приемат сепарирани 

различни материали, генерирани от домакинствата по време на ремонтни 

дейности и почистване. 

 

Проучват се терени и в други райони на Варна, където да бъдат обособени 

площадки за ЕГО – в район "Аспарухово", район "Приморски" и на границата 

между районите "Одесос" и "Младост", така че да бъде покрита голяма част от 

нуждите от такава услуга на територията на общината. 

 

Регистърът на предадените от домакинствата отпадъци в бъдеще ще бъде 

интегриран чрез специален софтуер към системата за изчисляване на местните 

данъци и такси, така че гражданите, които предават надлежно сепариран ЕГО на 

площадката, да получават известно данъчно облекчение, обявиха от общината. В 

проектобюджета за 2025 г. са предвидени средства за подобряване на 

инфраструктурата на площадката, Община Варна ще търси и възможности за 

европейско финансиране за надграждане на дейността й.   
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На общинския парцел с площ от 5 дка са разположени контейнери с обозначени 

кодове за следните видове отпадъци: хартия (без опаковки); плоско прозоречно 

стъкло (без дървени, алуминиеви, пластмасови и т.н. елементи); дървесина 

(излезли от употреба мебели – маси, столове, шкафове, гардероби, дървесни 

плоскости, палети, врати, дървесни опаковки, ламперия и др. без текстилна част); 

пластмаса – обемни изделия като маси, столове, бидони и др.; обемни отпадъци 

– матраци, дивани, фотьойли и др.; черни и цветни метали; строителни отпадъци 

от ремонтни дейности, сепарирани по видове: керемиди, плочки, керамични 

изделия; смеси от бетон, тухли; дървесина от строителни и ремонтни дейности 

(без мебели); пластмаса от строителни и ремонтни дейности. 

 

На площадката не се приемат кашони и опаковки, цветно стъкло, зелени 

отпадъци, органични и опасни отпадъци, автомобилни гуми, смесена битова 

смет, излезли от употреба електроуреди. 

 

Дейността на пункта няма да дублира тази на компанията за разделно събиране 

и оползотворяване на отпадъци от опаковки на територията на община Варна, 

уточниха от Общинско предприятие "Управление на проекти и озеленяване", 

което ръководи дейността на площадката. 

 

В зоната са разположени още пункт за разглобяване и сортиране на отпадъци 

със смесен състав, както и зона за подготовка на годни за повторна употреба 

ЕГО след почистване и ремонт, зона за съхранение на ЕГО. Всички предадени 

отпадъци, които е възможно да бъдат рециклирани, ще бъдат предадени на 

съответните оползотворяващи компании, за да влязат отново в употреба. 

 

Предадените от домакинствата ЕГО следва да бъдат с размер до 2 куб. м и маса 

до 1 т. годишно. Всички предадени отпадъци ще бъдат регистрирани, като 

гражданите следва да попълнят декларация за вида, количеството и произхода на 

предадения  отпадък. Право на това имат единствено физически лица. 

 

Общинската площадка за предаване на ЕГО се намира на адрес: ул. 

"Перперикон" 11 (между бул. "Трети март" и бул. "Цар Освободител" над КАТ и 

комина). Работното време е от 09:30-13:00 и от 13:30-18:00 ч. от понеделник до 

неделя с изключение на официалните почивни и празнични дни. 

 

Източник: Zetramedia.com 

 

Заглавие: Средно 407 кг отпадъци изхвърля един човек в област Ловеч за една 

година 

 

Линк: https://zetramedia.com/%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-

407-%D0%BA%D0%B3-

%D0%BE%D1%82%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D1%8A%D1%86%D0%B8-

%D0%B8%D0%B7%D1%85%D0%B2%D1%8A%D1%80%D0%BB%D1%8F-

%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%BD-%D1%87%D0%BE%D0%B2/ 
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Текст: Генерираните битови отпадъци в област Ловеч през 2023 г. възлизат на 46 

хил. тона. В сравнение с 2022 г. намаляват с 8.0%. Предадените през 2022 г. за 

директно депониране битови отпадъци намаляват от 44 на 39 хил. тона през 2023 

година. Регистрира се намаление и на битовите отпадъци, предадени за 

предварително третиране от 4 хил. тона през 2022 г. на 3 хил. тона 2023 г. Това 

става ясно от данни за състоянието на околната среда, които бяха предоставени 

от Териториалното статистическо бюро – Северозапад, отдел „Статистически 

изследвания – Ловеч“. На територията на областта функционират 4 инсталации 

за третиране на отпадъци със 189 дка заета площ. Делът на обслужваното 

население от системи за организирано сметосъбиране в областта през 2023 г. 

е 100.0%, като за страната обхванатото население с тази услуга  е 99.9%. 

Обслужваните населени места на територията на област Ловеч са 110, а 

събраните битови отпадъци средно на човек от населението възлизат на 407 кг, 

което е с 18 кг по-малко спрямо 2022 година. 

 

Данните за битовите отпадъци се осигуряват чрез специализирано статистическо 

изследване, обхващащо изчерпателно общинските администрации, в 

комбинация с административни данни от Изпълнителна агенция по околна 

среда. Данните за образуваните отпадъци от домакинствата, необхванати от 

системи за организирано сметосъбиране са резултат от статистическа 

оценка.„Битови отпадъци“ са отпадъците, произхождащи основно от 

домакинствата, както и подобните отпадъци от административните сгради, 

търговски обекти, училища и други обществени места.Данните за показателите 

и дефинициите за битовите отпадъци съответстват на Закона за управление на 

отпадъците. 

 

Източник: Труд 

 

Заглавие: Кражба на кабели предизвика щети на ЧЕЗ за над 100 000 лева 

 

Линк: https://trud.bg/a/articles/article-5439732 

 

 
 

Текст: Кражба на кабели предизвика щети на ЧЕЗ за повече от 100 000 лева, 

съобщиха от дружеството, цитирани от "Дарик". 

 

Неизвестни извършители са проникнали с взлом в проходим колектор от 

подстанция "Подуяне" и са оголили 5000 м меден кабел - средно напрежение. 

Подстанцията осигурява електрозахранването на столичните квартали "Подуяне", 

"Хаджи Димитър", "Гео Милев" и част от централната градска част на София. 

 

ЧЕЗ противодейства според възможностите си на кражбите на съоръженията от 

електроенергийната инфраструктура. За да се постигнат желаните резултати 

обаче, според фирмата са необходими законодателни промени, по-строги 

наказателни мерки и по-стриктен контрол от компетентните органи. 

 

ЧЕЗ призовава посегателствата над елементи от инфраструктурата да бъдат 

третирани като престъпления срещу националната сигурност. 

https://trud.bg/a/articles/article-5439732

